MKOY COLU nrr [dapoBckon

YpoK MaTemMaTuKku B 5 Knacce
no teme «CpeanHee apudMeTU4eCcKoe»

Yuutenb mateMatukn KoctmHa H.J1.



LIBeTOK, KOTOPbLIN NPUobpeTaeT BOSLLEDHLIE
cBOMCTBa 9 CeHTAOPSA, BbINUB C HAM BUHO,
neByLUKa cTana 6eccMepTHbLIM CYLLECTBOM.
(Xpn3aHTema)

PacTeHune, KOTOpoe Ha3bIBakOT KNMNAPUCOM U
clyXallee B cpedHEeBEKOBbLSA ANA OKYypuBaHUA
Xnnuu Bo Bpems annaemMun. (MoxokeBenbHUK)

COKOM 3TOro pacteHus bbin oTpaBfeH JaTCKUN
KOpPOJib, cenyac OHO BXOAWUT B COCTaB Ma3eun ang
neyeHuda pagukynura. (dypman)

B Hapoae 3To pacTteHue Ha3biBaloT 3eMIISHbIMUA
orypuamu. (Mpwuc)

Kopon, kakoro aepesa B CTapuHy
“3arosapuBanun” 3yobl? (OcuHa)



3agada.

Y AHu 14 KoHeT, Yy KaTtn 9 KoH(eT, ay
Onu 10 koHMeT. CKONbLKO KOH(eT
AOCTaHEeTCH KaXaou AeBoYkKe, ecrnu
KOHdeTbl pa3aeninTb NOPOBHY?

14 + 9 + 10 = 33 (KOH(peThbI)
33 :3 =11 (KoHdeT)
Yncno 11 Ha3bIBAOT CPEOHUM
apugpmemu4yeckum yucen 14; 9 m 10.

iy



3aaava.

Muuia, MNetsa n Kona 6bi21m B noxope. NMNoaovas kK
yiecy, OHM pewuunu caenaTtb npuBan. Y Muuum
6b1/10 2 nupoxka, y Netn 4 n y Konu 6. Bce
NMUPOXKKN MaJZIbYUKWN pa3aesiniav NOpoBHY U
cbenn. CKOJIbKO NMUPOIKKOB Cbes1 KaXKAbIN?

(2 + 4 + 6):3=4 (NupoXKKa)

Yucno 4 Ha3biBalOT cpegHuM apudpmMmeTnyeckum umcen 2; 4 n 6.



CpeaHuM apu@MeTUYECKMM HECKOJIbKUX
4Yyucen Ha3biBalOT YacCTHOE OT AeNneHus
CYMMbI 3TUX YMCEN Ha YUCJIO0 CJlaraeMmbix.

Kak HanTtu cpeaHee apudmMeTnyeckoe
HEeCKOJ1IbKUX uucen?



CpeaHee apudMeTnyeckKoe =
= (cymmMma uucen) : (KoM4eCTBO C/laraembix)



1. CymmMma natu uucen 20,5. KakoBo cpeaHee
apudMeTnyeckKkoe 3Tux ymcen?

20,5:5=4,1.
OTBeT: 4,1.

2. Haittm cpepHee apudmMmeTnueckoe nepsbixX NATU
HaTypaJibHbIX Uncen.

(1+2+3+4+5):5=15:5=3.
OTBerT: 3.

3. YTpoMm TeMnepartypa Bo3ayxa 6bina 15,3° C, B nongeHob
23,4° C, a Beuepom 17, 1° C. Bbiuncnurte cpegHioro
TeMnepaTtypy Bo3ayxa 3a 3TOT AE€Hb.

(15,3+23,4+17,1):3=18,6 OTtBerT: 18,6

Cpeanee apudmeruueckoe = (cymma unceJ) : (KOJIHMUYECTBO cJdaraeMbIX)




c. 227 N2 1497 (6, B)

6) (0,1+0,2+0,3):3=0,2
B) (1,11+1,12+1,19+4+1,48):4=4,9:4=1,225

Cpeanee apudmernueckoe = (Cymma unceln) : (KOJIHUYECTBO cJIaraeMbIX)



3agava.

Bo Bpema copeBHOBaHUMN MO
Xy[d0XXeCTBEHHOU r’MMHACTUKeE 3a
BbICTYNJIEHNE CyObW BbICTAaBUNA
rMMHacCTKe crneagyowine oueHku: 9,5; 9,7;
9,4; 9,6; 9,7. KakoB cpeaHun bann,
nony4vyeHHbI TMMHACTKOW B 3TOM BUAe
COpeBHOBaAHUN?

PelweHune:
(9,5+9,7+9,4+9,6+9,7):5=47,9:5=9,58
OTBeT: 9,58.



3aJaHne Ha coobpasnTenbHOCTb

Hamngute cpeaHee apudmetTnyeckoe:
 Benocunena n motouunkna. (Monen)
 TpamBada n noe3ga. (AnekTpuuka)

* AnenbCuHa v IMMOHA. (MpeiindpyT)

* Tydenbku n canora. (goruHok)

* [lvaHnHo n BasiHa.  (aAkkopaeon)

* XOnoAunbHWKa N BEHTUNATOPEouanumoHep)



Tect no Teme: “"CpeaHee apudpmMmeTnueckoe”

1. Hanaute cpeaHee apudmeTtmnyeckoe umcen 1,5u 2,3
A)19 B)3,8 B)3

2. CpefgHee apudmMeTnyeckoe uncen 2, 4, 6, n 0 paBHo:
A)3 b)6 B) 4

3. He3Hanka no maTteMaTuKe Noay4unn cneayowme oueHkun 5, 3, 1, 4, 4, 1.
HanauTe cpeaHo OLEHKY HE3HAWKMW.
A) 3 )4 B)5

4. BuHu - Myx cben 18 koHeT, MNaTayok - 9 KoHdeT, Kponuk - 3 KOHETHI.
CKONbKO KOH(MET B CpeaHEM CbeN KaXKabln?
A)12 B)5 B)10

5. Hangute cpeaHee apubmeTtnyeckoe ymcen: 20,22 n 18,26
A) 23,78 b) 19,24 B) 12,43

6. CpegHee apudmeTnyeckoe AByx uncen pasHo 3,1. OgHo yncno pasHo 3,8.
HanauTe BTOpOE Ymncno.
A) 3,45 b) 3,6 B) 2,4



Tect no Teme: “"CpeaHee apudpmMmeTnueckoe”

1. Hanaute cpeaHee apudmeTtmnyeckoe umcen 1,5u 2,3
A)1,9 b)38 B)3

2. CpefgHee apudmMeTnyeckoe uncen 2, 4, 6, n 0 paBHo:
A)3 b)6 B) 4

3. He3Hanka no maTteMaTuKe Noay4unn cneayowme oueHkun 5, 3, 1, 4, 4, 1.
HanauTe cpeaHo OLEHKY HE3HAWKMW.
A)3 bB)4 B)5

4. BuHu - Myx cben 18 koHeT, MNaTayok - 9 KoHdeT, Kponuk - 3 KOHETHI.
CKONbKO KOH(MET B CpeaHEM CbeN KaXKabln?
A)12 B)5 B)10

5. Hangute cpeaHee apubmeTtnyeckoe ymcen: 20,22 n 18,26
A) 23,78 b)19,24 B) 12,43

6. CpegHee apudmeTnyeckoe AByx uncen pasHo 3,1. OgHo yncno pasHo 3,8.
HanauTe BTOpOE Ymncno.
A) 3,45 b) 3,6 B) 2,4



[lomaluHee 3agaHue:

1. n.38,c.230 Ne1524

2.BbldmucnunTb cpegHuUn pocT BCEX YSTIEHOB
cCeMbl;

3. Y3HaTb YTO Takoe «PENTUHI» (NOArOTOBUTL
coobLeHune).



